

# 轿车坠河,车内有人被困,多位市民紧急跳河施救 3位见义勇为为市民 昨被授予“最美瑞安人”称号



左起:吴继刚、陈磊、曾文友

**2 最新新闻** 2019年8月8日 瑞安日报

**轿车坠河两人危在旦夕,4位市民紧急跳河救人  
3位救人者已找到,还有1人你在哪里?**

【瑞安日报 记者 杨微微 报道】 7月26日下午,一辆奥迪轿车冲入市区虹桥北路旁边的河里,车内有人被困。危急时刻,4位市民相继跳下水施救,他们中有引导路面交通的保安、有去体育馆锻炼的市民、有上班途中的公务员。大家齐心协力救出落水车辆内的1名女乘客。

事发后,这4位市民的英勇之举受到广泛关注。由于当时跳水施救的4人都是自发行为,互不相识,通过多日寻找,只找到了其中3人,他们分别是:吴继刚、曾文友、陈磊(相关报道详见7月31日2版)。

昨天下午,市委常委、宣传部长叶艳来到事发地点,向勇救女乘客的3位市民颁发最美瑞安人荣誉证书。

7月26日上午7时许,早高峰刚刚开始,大部分人已经在上班的路上或者已经在岗。这其中就有每天6时30分准时到

岗的市保安服务公司保安吴继刚,他在虹桥北路负责交通引导,每天上班都会路过虹桥北路的陶山镇宣传委员陈磊,当时驾车行驶在虹桥北路上,家住第一桥的曾文友,由于身体不好在家休息,早上一般都会沿着河边散步去体育馆锻炼。

在7月26日之前,这3位市民互不相识,但是在当天,3人做了同一件事:看到有轿车冲入河内,车内有人被困,他们在第一时间毫不犹豫地跳下河去救人。最终在多人齐心协力下,顺利将女乘客救上岸。

当时路过,刚好看到,第一反应就是要快速救人。当人民群众生命处于危险时刻,作为一名共产党员,要责无旁贷地站出来。陈磊说。

吴继刚距离事发点最近,目睹了轿车冲下河的过程,他是第一个跳下河救人的市民。接过最美瑞安人证书时,来自四川的吴继刚一直说,自己不太会说话,但是救人就是本能反应。最美瑞安人,是他来瑞安工作后获得的最特别的一份荣誉,他很高兴也觉得很光荣。

来自北鹿的曾文友当天不顾刚出院两天的身体,跳下河救人。曾文友说:获得这个荣誉很激动,当时就想着救人要紧,没想那么多,以后还会继续见义勇为。

当天,瑞安农商银行对这3位最美瑞安人送上5000元的慰问金。陈磊接过慰问金后,当即通过工作人员将自己的这份慰问金直接捐给慈善机构,希望将这笔钱送给更需要的人。



## 飞云江畔飘书香 外滩城市书房试开放

本报讯(记者 杨微微)在闹市区中寻一静谧优雅之处,读一本好书,城市书房为人们提供了惬意而别致的阅读体验。备受市民关注的外滩城市书房8月6日试开放。

该书房位于滨江大道一期15-20号,一边临街,一边是飞云江,外观设计典雅,室内有明亮大气的落地窗,有高跟鞋、休闲椅,一排排整齐的书架,让飞云江畔涌动着书香气息。与我市其他已开放的城市书房相比,外滩城市书房内活动空间较大,里面还设有洗手间、休闲吧台。

由于刚刚试开放,工作人员还在给图书整理分类。工作人员介绍,外滩城市书房位于滨江大道景观带中心位置,靠近外滩滩停车场,位置醒目,试开放第一天已经

有不少读者前来阅读。今后这里或将成为外滩滨江大道上的一景。

据市文化和广电旅游体育局相关负责人介绍,外滩城市书房是一款旗舰型书房,面积约300平方米,藏书1万多册,自去年启动建设以来,一直受到社会各界的关注。试开放期间,暂定上午8时30分开放,晚上关门时间尚未完全确定,还在了解读者阅读习惯和征求意见中,会根据实际情况再确定。此外,随着外滩城市书房的开放,今后还将招募志愿者帮忙打理,如果你热爱阅读,有相对空闲的时间,且愿意志愿服务,可以留意市图书馆发布的招募信息。

据统计,目前,我市已有22家城市书房,百姓书屋向市民开放。



## 何氏宗亲为 14位优秀学子颁奖

本报讯(记者 陈希林 实习生 孙阳阳)8月6日上午,在今年中高考中取得优异成绩的14名何氏学子,获得浙江省何氏三会瑞平代表委员会发放的奖学金共计1.5万多元,其中10位被名牌大学录取的学子每人获奖励1280元,其他学子各获奖励680元。

据悉,2019年,安阳、高楼、湖岭、马屿等地的何氏宗族有10位优秀学子在高考

中金榜题名,有的考取复旦大学,有的考取上海交通大学、浙江大学等。学子代表何洛希表示,不止于当前的荣誉,今后还要继续努力,实现更高目标的理想,用优异成绩回报家乡。

何氏宗亲数位长辈鼓励学子们,艰苦奋斗、以勤促俭、以俭养德、以德励志,继续努力,今后更好地报效祖国,为家乡、为社会多做贡献。

## 刷脸领电子结婚证要先登记 七夕80对新人喜结连理

本报讯(记者 黄君君)结婚还是得先到婚姻登记处登记,已经登记结婚的夫妻才能领取电子结婚证。昨日一上班,市婚姻登记处主任董璞就接到好几个有关电子结婚证的咨询,他们误以为未婚男女在家刷脸就能领取电子结婚证。

8月6日,支付宝宣布,已有5省市上线电子结婚证,其中就包括浙江。作为婚姻关系证明,结婚证常用于购房贷款办理、房产过户、继承遗产、财产公证、子女入学等,有了电子证件后,就可随时派上用场,不怕忘、不会丢。

但很多人没有注意到的是,只有已经登记结婚的夫妻才能通过支付宝领取电子结婚证。结婚必须符合法律规定的条件外,还必须在规定的婚姻登记处履行法定的婚姻登记手续。董璞说,符合法定结婚条件的男女,只有在办理结婚登记以后,其婚姻关系才具有法律效力,受到国家的承认和保护。

记者注意到,已登记结婚的瑞安市民进入浙里办APP和支付宝浙里办小程序后,即可在我的证件一栏看到红色背景的婚姻登记证,点击证件并刷脸认证后,就能领取和纸质证相对应的电子结婚证。

在昨日咨询的市民中,很多人本来打算来婚姻登记处登记结婚的,因为昨日刚好是中国传统节日七夕。以后

结婚纪念日好记,不会忘记。马屿人洪忠源专门挑了这个好记的日子与女友领了证。

往年,像七夕这样特殊的日子结婚的市民不少,但昨日10时30分许,记者来到市婚姻登记处,正在办理结婚登记的市民只有两对。据统计,当天,我市登记结婚80对,比平日稍多。

今天登记结婚的人没有想象中多。董璞说,为了方便市民登记,加快办理速度,市婚姻登记处特意将8个办事窗口增至10个,工作人员提前半小时上班,计划中午不休息,下午延迟下班。

据了解,登记结婚的人减少,一方面是由于适龄青年减少,近年来,我市结婚登记人数呈下降趋势;另一方面,市民结婚登记越来越理性,不再挑日子。相爱的人无论哪天登记结婚,都是值得纪念、值得高兴的日子。董璞说。

## 市出租车服务中心通过竣工验收

本报讯(记者 黄君君 实习生 邱子缘 通讯员 戴荣荣 项婷婷)8月5日,市出租车服务中心建设工程通过竣工验收。经综合检查评定,该项目道路、交通安全设施、绿化等外观指标符合设计要求,工程质量评定合格。

该项目为瑞安大桥(三桥)桥下空间利用,2018年11月开工,今年5月底完工,东北起经济开发区道路,西南止飞云江堤坝路,全长450米,占地面积约1.4万平方米,设有出租车停车位141个。

据市运管局相关负责人介绍,市出租



出租车服务中心

车服务中心的建成将有效解决困扰我市出租车驾驶员许久的停车难、如厕难、休息难三大问题。服务中心设有出租车维修点,能满足驾驶员车辆运营所需设备的基本检修。出租车行业协会、各出租车企业还有望入驻。

此外,服务中心还将设立我市首个巡游出租汽车及网约车从业资格考试点。

据悉,相关单位已就服务中心安全问题,后续管理问题提出了意见和建议。市运管局将及时与相关单位沟通,消除安全隐患,解决遗留问题,让工程尽早投入使用。

## 南门广场团块规划建设包括哪些内容?

问题编号 42728:请问南门广场团块规划建设包括哪些内容?大概何时完工?  
玉海街道办事处回复:南门广场团块

建设内容包括安置房、商业、办公及相关的配套设施,预计2021年9月完工。

## 万松东路东进带二期何时通车?

问题编号 42711:万松东路东进带二期何时通车(滨海大道以东),二期以东的土拍何时能开始?  
滨海新区管委会回复:万松东路(滨

海大道东面)计划明年5月通车,万松东路(滨海大道东面)区域相关规划还在讨论研究中,我单位会结合未来规划进行土地开发与建设。

## 飞云江农场道路和河流建设进展如何?

问题编号 4267:飞云江农场A、C地块和B、D地块之间的导航路何时修建?A、C地块马上要交付了,该段路目前还是泥泞不堪。A、C地块之间的第二大队河目前有连接避风港的计划吗?

经济开发区管委会回复:该段道路目前已完成软基处理与桥梁桩基施工,预计明年上半年建设完成。因土地尚未完成征收,无法启动连接二大队河与避风港的瑞安大道桥梁建设,暂不能实现河道连接。

## 3路公交车新车无法容纳高峰时段乘客

问题编号 42616:以前3路公交车长10米,高峰时段乘客坐不下,现在更换成纯电动新能源车,车辆长8米多,高峰时段乘客更坐不下了。  
市交通运输局回复:高峰期公交车车

厢内拥挤是普遍现象。综合考虑实际客流量情况,加上莘塍路段道路复杂、车辆违章停放现象普遍,严重影响3路公交车安全通行和正常班次,因此将3路公交车更新为8.5米长的纯电动新能源车。

## 外滩东延伸景观带何时开工?

问题编号 42721:外滩东延伸景观带已经纳入我市民生工程,但是至今未看到动工迹象。请问何时开始施工?

经济开发区管委会回复:滨江城东延伸景观带项目计划于今年9月份进场施工。(记者 杨微微 整理)

### 关于设置装修垃圾分拣场的通告

为规范装修垃圾清运处置,根据市委、市政府要求,我局发布了《瑞安市装修垃圾规范化清运处置实施方案(试行)》。根据方案,我将在全市范围内实行装修垃圾清运企业进行公开招标,分二个标段对装修垃圾清运项目进行公开招投。另外,根据实施方案,各镇街需设置相应的装修垃圾分拣场,有意向设置分拣场的单位或个人均可参与。详细情况可咨询市建筑垃圾消纳管理中心。

联系人:薛先生;电话:65901964, 13967700684。

瑞安市综合行政执法局  
2019年8月8日

### 关于何新海、唐欣荣向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人何新海(身份证号:330325196911106138)、唐欣荣(身份证号:33032519720720613X)提供瑞集用(2003)字第1-9号土地证、瑞安市房权证安阳县字第00096109号房产证、瑞安市房产权证字第0005810号共有证、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料,来我局申请办理坐落于瑞安市将军路10幢3号土地面积为36.5平方米,建筑面积为143.21平方米的不动产转移登记。根据房产权利人何新海、唐欣荣提供的材料,该房产于2003年5月由林春娥(身份证号:330325400530032)卖给马骏(身份证号:330325690723031),又于2005年1月由马骏卖给何新海、唐欣荣,现公告要求林春娥、马骏在15个工作日内来我局申请办理相关不动产转移登记手续。逾期未申请且无人提出异议的,将由何新海、唐欣荣向我局单方申请办理转移登记。

办理地址:安阳街道文庄路777号市行政服务中心一楼C区  
联系电话:66807656

瑞安市自然资源和规划局  
2019年8月8日

### 关于何钱镗向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人何钱镗提供瑞安市房权证城关镇字第0029003号房产证、瑞集用(2005)第1-540号土地证、宅基地调剂证明、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市周岙村周松中路二巷12号,土地面积为49.3平方米,建筑面积为184.33平方米。该房屋由徐定权(身份证号:330325540510051)转让给何钱镗(身份证号:330325196408170116)并办理房屋转移登记。现公告要求徐定权在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的,将由何钱镗单方向我局申请办理转移登记。

办理地址:安阳街道文庄路777号市行政服务中心一楼C区  
联系电话:66807656

瑞安市自然资源和规划局  
2019年8月8日

### 关于陈小勇向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人陈小勇提供瑞集建(95)字第0000444号土地证、瑞安市房权证瑞(房)字第00161440号房产证、宅基地调剂证明、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市锦湖街道周岙东路49号,土地面积为44.03平方米,建筑面积为86.62平方米。该房屋由徐锡林转让给林少华,然后转让给薛莹凤再转让给陈小勇并办理房屋转移登记。现公告要求徐锡林、林少华、薛莹凤在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的,将由陈小勇单方向我局申请办理转移登记。

办理地址:安阳街道文庄路777号市行政服务中心一楼C区  
联系电话:66807656

瑞安市自然资源和规划局  
2019年8月8日